	Kryteria oceny zadania 2. Ziemia

	Podpunkt
	Kryterium oceny
	Liczba punktów

	a)
	· Zapisanie zależności: 
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· Zapisanie zależności:
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· Obliczenie przyspieszenia grawitacyjnego przy powierzchni Ziemi o mniejszej gęstości: 
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	b)
	· Zauważenie, że kropla porusza się ruchem jednostajnie przyspieszonym bez prędkości początkowej z przyspieszeniem: 
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· Zapisanie zależności: 
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· Podanie poprawnej odpowiedzi wraz z jednostką: kropla przebędzie drogę około 5m.
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	c)
	· Zapisanie zależności: 
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· Zapisanie zależności: 
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· Zapisanie wyrażenia: 
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· Podanie poprawnej odpowiedzi: pierwsza prędkość kosmiczna Ziemio czterokrotnie mniejszej gęstości zmniejszyłaby się dwa razy.
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	d)
	· Zauważenie, że satelita stacjonarny obiega Ziemię w płaszczyźnie jej równika z prędkością kątowa równą prędkości kątowej obrotu Ziemi wokół własnej osi: 
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· Zapisanie zależności miedzy siłami działającymi na satelitę przed zmiana gęstości Ziemi: 
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· Zapisanie zależności miedzy siłami działającymi na satelite krążącego wokół Ziemi po zmianie jej gęstości:
[image: image11.wmf]z
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· Podanie poprawnej odpowiedzi: promień orbity satelity stacjonarnego Ziemi w przypadku zmiany jej gęstości – cztery razy mniejszej, byłby 1,6 razy mniejszy.
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	e)
	· Zapisanie zależności: 
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· Zapisanie zależności: 
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· Podanie poprawnej odpowiedzi: okres obiegu Księżyca wokół Ziemi o czterokrotnie mniejszej gęstości byłby dwukrotnie większy niż obecnie.
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	f)
	· Zapisanie zależności na wartość siły działającej na masę próbną znajdującą się wewnątrz jednorodnej kuli: 
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· Zapisanie zależności na pracę przesunięcia masy próbnej m wewnątrz kuli od jej środka do punktu odległego o r: 
[image: image15.wmf]2
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· Zapisanie zależności: 
[image: image16.wmf]V
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· Wyprowadzenie wzoru na wartość potencjału grawitacyjnego wewnątrz Ziemi w odległości r od jej środka: 
[image: image17.wmf]3
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· Zapisanie wyrażeń na wartość potencjału grawitacyjnego na powierzchni Ziemi: 
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· Zapisanie wyrażenia na wartość potencjału grawitacyjnego w środku Ziemi: 
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·  Zapisanie wyrażenia na wartość potencjału w środku Ziemi o czterokrotnie mniejszej gęstości: 
[image: image21.wmf]Z
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· Podanie poprawnej odpowiedzi: wartość potencjału grawitacyjnego w środku Ziemi o czterokrotnie mniejszej gęstości jest czterokrotnie mniejsza.
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	suma punktów
	25 pkt.

	*rozwiązanie prawidłowe któregokolwiek podpunktu inną metodą kwalifikuje do otrzymania maksymalnej ilości punktów
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